Цель игры: повторение некоторых тем по алгебре;

                     развитие логического мышления у учащихся;

                    развивать у детей интерес к математике;

                   развитие у ребят чувств взаимопомощи, товарищества
                   и   коллективизма.
СЦЕНАРИЙ ИГРЫ.
Оборудование: секундомер, картонные схемы «лабиринта»,

                           игральные кубики, призы, конверты с заданиями.
         Класс разбивается на несколько команд, выбирается капитан каждой команды. К команде прикрепляется эксперт для контроля за правильностью ответов и объяснения возникающих вопросов. На предыдущем уроке учитель предварительно ознакомил класс с правилами игры, предупредил  о том, какие темы будут вынесены на игру, разбил класс на команды.

        На перемене перед началом игры ученики подготавливают рабочие места и рассаживаются в зависимости от того, кто в какой команде находится. До начала игры командам следует представить их экспертов. По звонку на урок учитель приступает к непосредственным функциям ведущего (следит за временем, музыкальным оформлением, собирает у экспертов ответы, выставляет баллы и подсчитывает очки.

        После того как команды выполнили последние задания, учитель подсчитывает окончательное количество баллов и называет команду — победительницу. Ей вручается приз.
ПРАВИЛА ИГРЫ.
       На столах каждой команды расставлены номера команд, разложены конверты с номерами и    названиями тем заданий. В конвертах шесть заданий на каждую тему.  На каждом столе имеются также картонные раскрашенные картинки и игральный кубик . Капитаны команд поочерёдно кидают кубик. Выпавшее число означает номер задачи из темы №1, которую предстоит решить. Эксперт следит за  правильным   выполнения  условий   игры.   Если   задача  решена,   команда   не подбрасывая кубик переходит по «лабиринту» к теме №2, на тот номер задачи, с которым соединена первая ими решённая задача (номер темы показана римской цифрой   в центре каждого из пяти кругов). Если задача не решена, то эксперт объясняет её, а команда остаётся на той же теме и вторично подбрасывает кубик, чтобы узнать номер новой задачи, которую надо решить . Команда может бросить кубик не более двух раз то есть сделать только две попытки решить задачу данной темы. Если обе попытки неудачны, то команда выбывает из игры. Команда,    которая   первой   закончила   решение   всех   задач,    выпавших   им   в «лабиринте»  и получила баллы за правильные решения всех задач набирает в результате максимальное число очков и становиться победителем.
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Задания конверта №1.

Уравнения.
№1.
13(15-0,2х) = -22-9(23-0,Зх)

(4 балла)

№2.
1/3(5х-3) = -4-2/3(6-7х)

(6 баллов)

№3.
7(25 -0,Зу) = - 2- 11(23 -0,2у)
(5 баллов)

№4.
-3(2-0,4у)+5,6 = 0,4(Зу+1)

(6 баллов)

№5.
0,15(х-4)=9,9-0,3(х-1)

(4 балла)

№6.
(5,3а - 0,8) - (1,6 - 4,7а) = 2а - 2(а - 0,3)

(5 баллов)

Задания конверта №2.

Блиц - опрос.
№1.

1.  Чему равен вес соли, которую надо съесть, чтобы хорошо узнать человека?

(Пуд соли) 
2. Единица измерения углов?

(градус) 
3. Когда 25 км умещается в одном сантиметре?

(в масштабе) 
 4. Единица со свитой из шести нулей.

(1000000)

5.  Сколько нужно сделать распилов, чтобы распилить бревно на 4 части?

(3)

6.  Чему равно произведение всех цифр?

(0)

7.   Что такое абак?

(Счёты)

8.  Прибор для измерения длины отрезков.

(линейка)

9.  Чему равна 1/1000 килограмма?

(грамм)

10. Сколько лет Балда отслужил у попа?

(1 год)

№2.
1.  О каких числах идёт речь: одни - долг, другие - имущество?

(положительные и отрицательные)

2.  Наименьшее натуральное число.

(1)

3.  Что такое астролябия?

(прибор для измерения углов на местности)

4.  Сколько ножек у пяти стульев?

(20)

5.  Как называется, луч выходящий из вершины угла и делящий угол на две 
     равные   части?

(биссектриса)

6.  Автор учебника «Геометрия 7 - 9»

(Атанасян)

7.  Равенство, верное при любых значениях переменных

(тождество)

8.  Назовите наибольшее целое отрицательное число?

(-1)

9.  Рост Дюймовочки

(дюйм)
 10. Как называется число, на которое делят?

(делитель)
№3.
1.  Наименьшее четырёхзначное число
(1000)
2.  Геометрическая фигура, состоящая из трёх вершин и трёх сторон.
(треугольник)
3.  В мышеловке 4 мыши и 7 крыс. Сколько всего мышей?
(4)
4.  Сколько дециметров в метре?
(10)
5.  Бежала тройка лошадей. Каждая лошадь пробежала по 5 км. Сколько 
    проехал ямщик?
(5 км)
6.  Даны числа 0, 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Что больше их сумма или 
     произведение?
(сумма больше)
7.  Чему равна 1/4 часа?
(15 минут)
8.  Назовите автора учебника «Алгебра - 7»
(Макарычев Ю.Н.)
9.   Наибольшее натуральное число
(нельзя назвать)
10.  Как называется первая координата точки ?
(абсцисса)
№4.
1. Инструмент для проведения окружности.
(циркуль)
2.  Как называется вторая координата точки?
(ордината)
3.  Автор книги «Начала».
(Евклид»
4.  Какие два целых числа при их умножении дают такой же результат что и 
     при их  сложении?
(2+2=2*2)
5.  Что больше 23 или 32
(З2)
6.  На каком геометрическом теле стоит девочка на известной картине
     Пикассо?
(шар)
7.  Из проволоки сложили квадрат со стороной 3 см. Затем его разогнули и 
     сложили треугольник. Определите периметр треугольника.
(12 см)

8.   1/60 часа.        
                                                                                                         (1 минута)
9.  Модуль нуля.                                                                                                                       
 (0)
10.  Результат сложения .         
          (сумма)
№5.
1.  Во сколько раз 25 меньше 100?
(в 4 раза)
2.  Наименьшее чётное число.
(2)
3.  Маша съедает на завтрак 6 мухоморов, а Миша на 5 больше. Сколько 
     всего надо   приготовить мухоморов?
(Нисколько. Мухоморы не едят.)
4.  Как найти неизвестное делимое?
(частное умножить на делитель)
5.  Как называется равенство, содержащее переменную?
(уравнение)
6.   1/100 часть числа.
(Процент)
7.  Прибор для измерения углов.
(транспортир)
8.  Площадь квадрата 49 см . Чему равен его периметр?
(28)
9. Чему равно произведение чисел от -200 до 200?
(0)
10. Как называются два угла, у которых одна сторона общая, другие 
     являются   продолжением друг друга?
(смежные)
№6.
1.  Количество делителей простого числа?   
(2)
2.  К однозначному числу, больше 0, приписали такую же цифру. Во сколько 
     раз   увеличилось число?
(в 11 раз)
3.  Назовите единицу массы драгоценных камней.
(карат)
4.  Чему равна сумма чисел от-100 до 100?   
                    (0)
5.  Видим 2 говорим 10; видим 2 говорим 14. На что смотрим?
(часы)
6.  Отрезок соединяющий вершину и середину противоположной стороны.
(медиана)
7.  Что нужно знать, чтобы найти площадь круга?
(радиус)
8.  Какой знак нужно поставить между 2 и 3, чтобы получить число больше 2, 
     но меньше  3?
(запятую)
9.   1/100 метра.
                                                                                                                         (1 см)
10.Английская мера длины, давшая имя героине известной сказки 
     Андерсена?
(дюйм)
Задания конверта №3.
Текстовые задачи.

№1.
Поезд имеет в своём составе цистерны, платформы и товарные вагоны. Цистерн на 4 меньше, чем платформ, и в 2 раза меньше, чем товарных вагонов. Сколько в составе поезда отдельно цистерн, платформ и товарных вагонов, если их общее число равно 68?

(5 баллов)

№2.
Бригада лесорубов ежедневно перевыполняла норму на 16 м , поэтому недельную норму (6 рабочих дней) она выполнила за 4 дня. Сколько кубометров леса заготовляла бригада в день?

(5 баллов)

№3.
Отцу 40 лет, сыну 16. Через сколько лет отец будет в 2 раза старше сына?

(6 баллов)

№4.
Лодка шла по течению реки 2,4 ч и против течения 3,2 ч. Путь, пройденный лодкой по течению, оказался на 13,2 км длиннее пути, пройденного против течения. Найдите скорость лодки в стоячей воде, если скорость течения реки равна 3,5 км/ч.

(7 баллов)

№5.
Из двух пунктов, расстояние между которыми 340 км вышли одновременно навстречу друг другу два поезда. Скорость одного на 5 км/ч больше скорости другого. Найти скорости поездов, если известно, что через 2 ч после начала движения расстояние между ними было 30 км.

(8 баллов)

№6.
В первом мешке было 50 кг сахара, а во втором - 80 кг. Из второго мешка взяли сахара в 3 раза больше, чем из первого, и тогда в первом мешке сахара осталось вдвое больше, чем во втором. Сколько килограммов сахара взяли из каждого мешка?

(7 баллов)
Задания конверта №4.
Задачи на смекалку.
№1.
С рынка возвращались две колхозницы. Одна из них спросила другую: «Что ты продавала?» Ответ был таким:»Я продавала дыни, и получилось так, что первому покупателю я продала половину всех дынь и ещё полдыни, второму - половину оставшихся у меня дынь и ещё полдыни. Третьему покупателю я продала также половину оставшихся после второго покупателя дынь и ещё полдыни. Больше дынь у меня не осталось». Сколько же дынь продала эта колхозница?
(12 баллов)
№2.
Рыбак поймал рыбу. Когда у него спросили, какова масса пойманной рыбы, он сказал: «Я думаю, что хвост её - 1 кг, голова - столько, сколько хвост и половина туловища, а туловище -сколько голова и хвост вместе».Какова же масса этой рыбы?
(10 баллов)
№3.
Одну овцу лев съедает за 2 дня, волк - за 3 дня, а собака - за 6 дней. За сколько дней они вместе съедят одну овцу?
(8 баллов)
№4.
К двузначному числу слева приписали 3, и оно увеличилось в 9 раз. Что это было за число?
(8 баллов) 
№5. Кросснамбер (одна клетка соответствует одной цифре).
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По горизонтали:
а - половина числа «а» по вертикали, записанное от конца к началу;
г - число, делящееся без остатка на 10 и 17;
д - разность наибольшего и наименьшего трёхзначных чисел.
По вертикали:
а - число, которое будь оно на 400 больше, записывалось бы одинаковыми
цифрами;
б - число, третья цифра которого равна сумме двух первых;
в - нечётное число.
(12 баллов)
№6.
 Ответьте на следующие вопросы:
A) Как изменится значение дроби, если её числитель увеличить на знаменатель? Б) Как измениться значение дроби, если к её знаменателю прибавить число, равное знаменателю?
B) Как рассчитаться, если ты должен заплатить в кассу 19 рублей, но у тебя есть банкноты по 3 рубля, а у кассира по 5 рублей?
(9 баллов)
Задания конверта №5.
Логические задачи.

№1.

В семье четверо детей, им 5, 8, 13 и 15 лет. Детей зовут Аня, Боря, Вера и Галя. Сколько лет каждому ребенку, если одна девочка ходит в детский сад, Аня старше Бори и сумма лет Ани и Веры делится на 3?

(7баллов)

№2.

В кафе встретились три друга: скульптор Белов, скрипач Чернов и художник Рыжов. «Замечательно, что у одного из нас белые, у другого черные, а у третьего рыжие волосы, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии», — заметил черноволосый. «Ты прав», — сказал Белов. Какой цвет волос у художника?

(7баллов)

№3.

Коля, Боря, Вова и Юра заняли первые четыре места в соревновании. На вопрос, какие места они заняли, трое из них ответили:

1) Коля ни первое, ни четвертое; 2) Боря второе;3) Вова не был последним. Какое место занял каждый мальчик?

(8 баллов)

№4.

Ваня, Петя, Саша и Коля носят фамилии, начинающиеся на буквы В, П, С и К. Известно,что:

1) Ваня и С. — отличники; 2) Петя и В. — троечники; 3) В. ростом выше П.; 4) Коля ростом ниже П.; 5) Саша и Петя имеют одинаковый рост. На какую букву начинается фамилия каждого мальчика?

(8 баллов)

№5.

5 школьников приехали из 5 различных городов в Архангельск на областную математическую олимпиаду. «Откуда вы, ребята?» — спросили их хозяева. Вот что ответил каждый из них.

Андреев: «Я приехал из Онеги, а Григорьев живет в Каргополе». Борисов: «В Каргополе живет Васильев. Я же прибыл из Коряжмы». Васильев: «Я прибыл из Онеги, а Борисов — из Котласа». Григорьев: «Я прибыл из Каргополя, а Данилов из Вельска». I Данилов: «Да, я действительно из Вельска. Андреев же живет в Коряжме». Хозяева очень удивились противоречивости ответов приехавших гостей. Ребята объяснили им, что каждый из них высказал одно утверждение правильное, а другое ложное. Но по их ответам вполне можно установить, кто откуда приехал. Откуда приехал каждый школьник?

(10 баллов)

№6.

Четыре ученика — Витя, Петя, Юра и Сергей — заняли на математической олимпиаде четыре первых места. На вопрос, какие места они заняли, были даны ответы:

а) Петя — второе, Витя — третье; б) Сергей — второе, Петя — первое; в) Юра — второе, Витя — четвертое.

Указать,   кто   какое   место   занял,   если   в   каждом   ответе правильна лишь одна часть.

(10 баллов)

